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A családi titok.
irta : Herczeg János.

Sok száz esztendő vei ezemiek előtte, 
mikor inóg a nagy Moliamed ugyazoivan 
gyerek ember volt,abet hatalmas fejedelem 
uralkodott Arábiábán; Ramajana es Ma- 
habrata. A két fejedelem vad gyú/ölettel 
volt egymásnak irányában, aminek szülő 
anyja nem mas, mint egy szép barna asz- 
ezony vala.

Volt idő, mikor a fejedelmek a leg­
bensőbb barátságban éltek. Már mint ifjak 
együit játszadoztak az erdőkben, együtt 
mászkálták a hegyeket és éber fantáziával 
együtt szőtték jövendőbeli uralkodásuknak 
szivarvány-szinekben ragyogó fellegvárait. Mi­
kor aztán trónra kerültek, a gyermekkori 
czimboraság még bensőbbé vált. Hol az 
egyik fejedelem lakott heteken át a másiknál s 
ilyenkor se vége se hossza nem volt a di- 
nom-dánomnak.

Mikor Ramajana fejedelem házához 
került a szépséges Zaiathusa, az egész udvar 
felfordult fenekestól. Valosugos égi tünemény 
volt ez a Zaralhusa. Szépség, baj, plasztika 
egyesítve volt benne. Te mészetesen Rámáján 
felesegei nem jó szemmel nézték az uj csil­
lagot, aki módfelett veszedelmes vetélytárs-

nak indult s igy minden furfangot felhasz­
náltak ellene. De Inaba. Az isteni Zaralhusa, 
az ő «okát aiiejezo, iguzo nagy szemeivel 
meghódította Ramajana őfenségét oiyany- 
nyira, hogy biz ő nem törődött az országos 
dolgokkal, kül vagy belpolitikával, leg 
kevesbbe csókjaiért epedó féleségéivé!, csak 
egyedül Zaralhusa volt minden goudolutja.

tíz okból valóságos anarkia ütött ki 
Ramajana mellőző.t feleségei között. Olya­
nok voltak, mint a kiéhezett tigrisek, tiosz- 
szuert lihegett lelkűk. Ramajana fejedel.net 
azonban ez a kis válság nem hozta ki sod­
rából. Inkább kész volt valamennyi felesé­
gétől elválni, de Zarathusától egy hajszál­
nyit se tágított. Egyszerre egészen megvál­
tozott az asszonyuepseg. Barátságosak es 
türelmesek kezdiek lenni ; különösen Zarat- 
husa irányában tanúsítottak figyelmet és 
elözókenyseget. Sokan olyan bizalmas barat- 
sagba jöttek vele, hogy legrejtettebb laku­
kat is feltariák Zaratnusanak. És különös, 
hogy ezen titkok egy es ugyanazon terme­
szeinek voltak, Nevezetesen : mindegyik 
asszonynak szive a daliás Mahabrata feje­
delemért epedetl ... A hunezut asszonyok 
czélt értek, mert annyi szép és dicső dol­
got regéltek Mahaorataról, hogy Zarathusá- 
ban meleg érdeklődést keltettek iránta. Za-

rathusa alig várta a pillanatot, hogy szemlél­
sz műbe latnassa azt a férfit, aki után annyi 
szép asszony eped és akit meg egyik eeni 
bírt meghódítani. Mely dicső dolog volna,— 
gondola — ha ezt a bálványozott embert 
labai előtt lathatná.

Nem sokáig kellett Zaialhusának várnia. 
Egy verofeuyes tavaszi reggelen, mikor nyi­
tóit ab aknai tele tüdővel szíttá be a friss 
levegőt es ábiandozo szemeivel messze- 
messze kalandozott el, egyszerre, mintha 
égből potytyant volna, hófehér aranyos kan­
táim paripán úgy állított be Mahabrata fe­
jedelem, mint a mesebeli tünderkiraly. Az 
isteni Zarathusát különös meleg futotta végig. 
Érezte, hogy csak az érkező lehet az a 
le«fi, aki után annyi asszony bolondul . . .

Aztán Zaralhusa addig cziczazott Ma­
habrata fejedelemmel, amíg nagyon egy­
másba gabalyodtak es egy sötét éjszakán a 
fejedelmi vendéggel eltűnt . . . Botét éj­
szaka történt bar a doiog, de azért nagyon 
világos volt a vérig sértett Ramajana előtt, 
aki bizony nem varia legbeusőbb buraijától, 
nogy ily csúfot űzzön vele. Gyors futárokat 
menesztett Muhabratához azon üzenettel, 
nogy vagy küldje vissza azonnal, illő tisz­
telettel Zarathusát, vagy verővel fog érte 
fizetni.
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Á nagy álmodozó.
nov. 26.

(W) Apponyi kilépett a szabadelvű 
pártból. Őrömmel konstatáljuk a szá­
raz tényt magát. Abban a nagy nem­
zeti létünket erdeklö harezban, a me- 
lyiket a magyar közvélemény az ellen­
zék által csaknem egy éve folytat, jól 
esik ha az ellenfél anyagi és erkölcsi 
ereje fogy, de önkéntelenül is előtérbe 
tolul az a kérdés, hogy Apponyinak 
ezen lépése, a melyet nem csak ö 
neki kellett előre látni, hogy elébb 
utóbb meg kell tennie : de előre látta 
mindenki, a ki a Tisza név fogalmá­
val ismerős — mondom, előtérbe to­
lul az a kérdés, hogy ez a kilépés, a 
maga erkölcsi súlyát kellő időben ve- 
tette-é a nemzeti küzdelem serpenyő 
jébe ? Lesz-e eredménye akkora, a 
mennyit morális tekintetben meg kel­
lene érnie? Meg találjuk-e Apponyi 
újabb szereplésében az államférfiul 
nagy qualitasokat, a melyeknek főfel 
tétele a körülmények helyes mérlege­
lése, és minden momentumnak lehe­
tőleg teljes kihasználásában áll, a czél 
érdekében ?

Széli K. aranyhidat épített Apponyinak 
a szabadelvű pártba vonulásához.Akuriai 
bíráskodás, az Apponyi elnöksége in­

tézményes garantiák voltak a közélet 
erkölcsének a gyakorlatban is tényleg 
megindult purifikátiójához.

A Tiszák akkor is fogcsikorgatva 
nyújtottak kezet Apponyiék elé.

Jött Khuen, majd jött a hóna­
pokig tartó miniszter provisoriuin. A 
párt a közvélemény nyomása alatt 
kénytelen volt az Apponyi programm- 
ját kisajátítani, de tette ezt Tisza úgy, 
hogy Apponyit egy lehetetlen hely­
zetbe sodorta, és az Apponyi prog- 
ramm győzelme, tulajdonképen az 
Apponyi legbrutálisabb megsértése lett.

: Lehetetlenné tette Apponyit felfelé, és 
[egyszersmind kompromittálta lefelé.

Kiintrikálta Tisza Apponyit az el­
nöki székből, de a nagy álmodozó tűrt 
és tűrt minden megaláztatast, inig 
végre azon a kérdésen, hogy legyen-e 
párhuzamos ülés ? elhatározta magát, 
hogy — eltávozik.

Volt tehát oka elmenni eddig is. 
Elmenni akkor, a midőn programújá­
nak egy sarkalatos tételének elvetésé­
ről volt szó, volt alkalma elmenni még 
előbb, mikor Tisza egyaltalaban szóba 
került. Ue akkor maradt.

Ha Apponyi a Tisza prograinm- 
tervezete elfogadása előtt kilép, nem 
huszonhatan követik, de százan. Mert

még akkor Tisza nem volt a tényle­
ges birtokában annak a hatalomnak, 
a mely hatalom olyan nagy ólomsuly- 
lyal nehezedik a mameluk keblekre. 
Ha kilép akkor, vagy legalább is ko­
molyan ellenáll: nem ül be Tisza a 
lökortesi székbe és nem kap embert 
Bécs a nemzeti érzés elfojtására.

De nem. Apponyi akkor az ön­
zetlenséggel hivalkodott.

De ma kilépett. Megfogyott a tá­
bor 27 emberrel. Súlyos, tartalmas 
emberekkel, igaz, de olyan emberek­
kel, a kik már egyszer elfogadták a 
Tisza katonai programúját és igy a 
kezök meg van kötve. A nemzeti eszme 
serege kapott 27 leltári katonát, de 
azok a küzdelemben cselekvő szere­
pet nem vihetnek többé, mert hiszen 
ez következetlenség volna, a mitől a 
nagy álmodozó erkölcsi érzése tilt.

Elérte Apponyi azt, hogy a benne 
rejlő nagy erkölcsi töke holt tökévé 
lett, nem gyümölcsöztethető, számbeli 
súlyokat pedig 26 bakszász képviselő 
is ellensúlyozza.

Nagy tisztelője voltunk Apponyi­
nak. Azok vagyunk ma is az ember, 
az individuum iránt. Ékes szavú szája 
méltó interpretaiója a magyar nemzeti 
érzésnek. De sajnos, az államférfiul
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pihenőt élvezni is lehet. Ám ehhez kell 
hogy legyenek, akik ennek lehetőségéről’ 
gondoskodjanak, legyenek, akik a pihenők 
igényeit kielégítsék, szóval: legyenek, akik 
ezen a napon is szolgálatban vannak és a 
kiknek a munkaszünete ne erre a napra 
essen.

Ez általános jelzésből is kitűnik, hogy 
a munkaszünot egyetemessé tétele értékte­
lenné teszi a munkaszünetet. Az általános 
elv érdeme megfeneklik a gyakorlati alkal­
mazás ellentmondásain, mert mit csináljunk 
a munkaszünetiéi, ha ezen a napon egyál­
talában nem csinálhatunk semmit ? Ez az 
a dolog, ahol a következetesség nem erény 
sőt veszélyezteti az egész intézmény hasz­
nát és ahol az okos megfontolás epen 
abban tűnik ki, hogy kellő határon tudja 
beszüntetni a következetességet. — Ebben 
azonban Lang Lajos hibázott. Neki a Ion 
deni minta volt a szeme előtt és ha 
nem is ment annyira a következetes­
ségben, mint a mennyire az angol fő­
varos mutat példát, a munkaszünet kiter­
jesztésében mégis mintha túl ment volna a 
határokon, amelyeken innen a közönség 
még nem érzi nyűgnek a muukaszünetet, de 
tuman már kezdi ilyennek találni. Ez azon­
ban hagyján ! Ebbe még beleszokunk ; de 
rosszabb, hogy a mikor a miniszter ebben 
az irányban következetesebb volt a kelleté­
nél, másfelől viszont t-gy egész csomó kö- 
vi-tkezeilenseggel hagyta nyitva a zúgolódás 
zsilipjeit.

Említjük közzülök — ezúttal legalább 
ez a kettő aktuális — azt az abuzust, hogy 
a muukaszünetet — különösen az egyes 
iparagaK mutika-zünetet — minduntalan es 
i.enyszeritő zukseg nélkül felfüggesztették, 
másodszor pedig az abnormális viszonyt, 
nogy a vasárnapi munkaszüuet abban a 
teljességben, ahogy Lang Lajos elrendelte, 
cs.de a n igyoob varosokban van érvényben, 
a vidékén azonban nincs És ez valóban 
csodálatos bölcsesség és veges észszel az 
ember nem éri fel, hogy ha már van mun- 
kaszünet, miért nincs ? Micsoda nyomós 
ok, eludazhaiatlan várakozás igazo.ja, hogy 
a vidéki kereskedelmi alkalmazottaknak ke-

vérü paripa úgy a földhöz teremtette, hogy 
az a szegény gyilkos másvilágba való útja 
előtt keresztet sem vethetett.

Szörnyű haragra loubant már most 
Ramnjana fejedelem, de haragjában sem 
le odiez jtt meg Mohamedről, kinek ismét 
ezer auiár buz.it utalványozott es akit leg- 
v lusugosabb, legbensőbb es legtitkosabb ta­
nácsosának nevezett ki . . .

Ennyi szégyent nem volt hajlandó Ra- 
mujaua szárazon eltűrni. Háborút akart 
üzenni Mababratánuk. Össze is hivia a hadi 
tanácsot, hol sokan mellette, sokan ellene 
voltak a háborúskodásnak. Mohamed dön 
lőtt volna ; ö azonban ezen fontos állami 
kérdésben begombolódzott. Nem akart nyíl 
ián szint vallani; de kijelentette, hogy véle­
ményét megmondja ugyan, de csakis Roma: 
janu fejedelemnek négyszemközt. A feje­
delem kíváncsian vezette be legbelsőbb szó 
bájába, ahol igy szólt Mohamed:

— Na üzenj fejedelem háborút, mert 
te a szerelem gyermeke vagy s mint ilyen­
nek nincsen szerencséd 1

Ramajana fejedelem rögtön felkereste 
édes auyjut és meginterpellálta ebben a ké­
nyes kérdésben.

— Édes fiam 1 — szólt az anya — való 
igaz Mohamed szava . . . Mikor megholdo 
gult édes apád (isten nyugosztalja) hábo­
rút viselt Gsejuta fejedelemmel, vesztett 
csata u.án apad halálosan megsebesítve a 
Hóang folyó partjára menekült egy malomba,

nagy qualitások, a gyakorlati politikus 
ösztöne és megfontolása — az telje­
sen hiányzik belőle. Ott az ö helye a 
meddőség terén. Ékes szavával érlelje 
az eszméket, és ha nagy sokára a ha­
talom az ö eszméit átvenni kénytelen 
kezdjen érlelni újakat. Az önzetlen, 
ségnek sokkal nagyobb tere van az 
ellenzéken, dúskálhat benne tetszése 
szerint.

De a nemzeti eszme bukásáért, 
ha ne adja isten bekövetkeznek •— 
nagy részben az Apponyi határozat­
lansága lesz a felelős.

Levél Hieronymilioz.
nov. 26.

Közérdekű, okos és hasznos Útmuta­
tásokká szolgáló levelet hozott ma a posta. 
Nekünk van czimezve, de az uj kereskede­
lemügyi miniszter figyelmét van hivatva 
felkelteni. „Hieronymi Karoly — mondja en­
nek az Írásnak szerzője — minden kínál­
kozó alkalmat megragadott arra, hogy han­
gos szóval és e-illogo igeretekkel bizonyítsa 
a kereskedelmi erdukok iránti rokouszenvét 
és sohasem habozott hathatós támogatását 
kilátásba helyezni. Reméljük: hogy amit az 
exmiuiszter gondolt, mondott es tett, arra 
nem fog most imegun laczululni a kereske­
delmi kormány uj teje “

iia nem is országot forgató erejű az 
a kérdés, amelyet must jóindulatába aján­
lunk, minden esetre erdeme- arra, hogy 
fontomra vegye. A Vasárnapi inunkuszüiict 
ugye vall i-mét idoszuruv , kulo.ms i 
azukk u a zaklatások««, kapu uldlusau, ume 
Well a vidéki n..honiak uuus Uniaian ke 
rész.dl Keit menni. A turvenykoteie/.iti pihe­
nő ugyanis — az. .thuuy Int/, annyi szuka- 
je -zavuhoz inveu — jóformán m ndun lo- 
szoig iuiru, j g zu la uu ró, c-e dór us ban­
ter in.ishen: magyarázza. Ha például vásár 
nap reggel kinyit a lu.usi szaiucs, raijeszt. •

Mahabratu pedig nem az az o nb-u 
volt, aki miiidj irt megijed. No meg esze 
ágabun se n vöt édes zsakm .nyál kezeiből 
kiengedni, Napirendre kerüllek aztán a ha 
boru-kudásOH. Ramajana nuzta többnyire a 
róvidebb ;i. Egyébként pedig : sok ember 
hagyta a fogat a csatatéren azért a szép 
asszonyéi t.

Néhány ev mull el R i iiajan r le|ede 
leninek miau nem is eped mar a szive a 
szépség -s Zarathusáéri, mert hü emberei 
felfedezték annak párját Viszi-ninda szemé 
lyeben. akinek imbolygó tennem, tüzes csók­
jai az időknek szárnyainál is joob buíelej ó 
vala.

Ami Mahabraln fejedelmet illeti, annak 
meg szörnyen kezdett a jó szomszéd és ba 
rut hiányozni. Szánta, hanta bűnét már 
tudniillik a mézes hónapoknak lezajlása után. 
Díszes küldöttséget menesztett lehal a vol 
jó czimborához : Ramajana fejedelemhez, a 
történték fölött meiy sajnálatai fejezve ki, 
ajándékul egy értékes nagy smaragd gyűrűt 
küldött.

Mikor a küldöttség elment, Ramajana 
habozott. Nem tudta mii tevő legyen. Mi­
lyen álláspontot foglaljon el ? Vájjon a 
csúfos sértés után elfogadja e Muhabrata 
ajándékát, mint bekejubbot ? Összehívta 
azonnal bizalmas embereit efölött tanácsko­
zandó, De nem tudtak itt megállapodni,

nek s ráadásul még bírságot is kap. Ha pe­
dig vasárnap déltájban nem kap szivart api- 
tikurius ur, megint van hadd el hadd és 
újra csak a boltos zsebe bánja meg. A 
varmegyék egyes közigazgatasi helyein olyan 
a munkaszünet, ahogy éppen magyarázzák. 
A minisztérium elé persze csak n így el 
vétve kerülnek az efelo vitás kérdések, mert 
a fólös falusi üzletember nem akar a nagy- 
tekintotü hivatalos személyisegekkel ujjat 
huzni.

Minden rendszer azzal kezdi, hogy 
ledönti a megelőzőt és minden miniszter, 
hogy elvaltoztuija, amit az elődje rendelt" 
Ez a szabály, amely alól vannak kiveteiek, 
de amely általánosságban beválik és amelyre 
lehet építeni. Így gondoljak azok 'is, akik 
Láng Lajossal egyebek melleit és főkép 
azokért voltak elégedetlenek, melyekkel a 
vasárnapi munkaszunet most, hogy más 
kézbe került a kereskedelemügyi tárcza, 
sietős peticziókkal ostromolják az utódot, 
hogy tartsa be az egyetemes szabályt és 
változtasson az előd munkáján.

Az elégedetlenek sokan vannak és 
panaszaik orvoslást kívánnak. Az elmélet és 
a gyakorlat összeütközésében, amit a vasár 
napi munkaszúnetrői szóló törvény inegal 
kotasu és a törvény végrehajtása mulat, 
nekik a legoktaluuabb a veszteségük. Egy­
általában : a munkaszünet kérdésé soknál 
houyolodutiabb, mint amilyenné» laiszik. 
Mert hát elvben oly egyszerűnek tűnik fel 1 
Mar a bioba elrendeli : hat napon dolgozzál, 
a heiedikeu pihenj és minden méltányosság 
amellett szól, hogy megtartsuk ezt a pa­
rancsolatot. Igen ám , de miként ? A 
pihenés, ba mindennek az elpinenluté 
-el jelenti, russzaub mint a hal ..unkanap 
egyuilveve. Bizonyság eire a londoni vasár­
nap, mely méltán soiakuziK iniuujurl a tíz 
egyipLuin. c-apu- után. .VLisnor csak dolgo- 
z.k nz ember, um suiyo.> teuer, Uu oi/ony 
megalkuvásukkal el viselne io ; am e vasai 
nap, amikor az elet initilvgy megáll es moz- 
Uuiatlaiisagbau lusped, az un .lom napja es 
ez. öl. Abvlyeii, hogy a londoni vasárnapul 
követendő példának deklaráljuk, inknuu azt 
kell nieginiiuluunk ne.öle, hogy a legszebb 
munkaszunet is csak úgy er valamit, ha a

Elhatároztuk, hogy ellnva jak a lángeszű 
fia.al Mohamedéi, amn-k cs llaga akkor 
kezdett leliünedezm. Mohamed p dig így 
szoii :

— Uram. Fej dulemo ! Ez az ajándék 
a barátságnak záloga nem lenül, meri hu 
ujjad uv-legelöl felolvad a gyűrű kövében 
I jivit in ing, az halaiod íeszen 1

A gyűrűt azonnal szeibontot ák, jól át­
vizsgállak és Mi hamed jóslata igaznak bizo­
nyult : a gyűrű kovuben veszedelmes méreg 
vaiu ... A valasz, amit Maliabralanak 
ugyancsak izmos választ küld en ; ámde ö 
azzal védekező t, hogy biz ártat an a dolog­
ban, muri a gyűrűt nagyapjától öröködé és 
meg sohasem volt senki ujjan. Ramajana 
fejedelem, Moh miedn ik hálaoól ezer kuter 
huzat ajándékozott és ezen úgy ily formán 
beLjezest nyert . . .

Nemsokára ezen események után Mu- 
habratu fejedelem ismét küldött engcszte ó 
ajándékot Hamujának, meg pedig egy gyö­
nyörű hofeber punpat. Ne.n tudta megint 
se a fejedelem sem a tanácsos uruk, hogy 
mitévők legyenek ? Megint csak elő kellett 
luvutui Mohamedet, aki így szólt :

- Ne fogadd el ezt a paripát, mert, 
ha valaki arra ráül s árnyékát meglátja, 
attól annyira megijed, hogy menten a föld­
höz vágja I

Azonnal próbára telték a lovat. Egy 
halaira Ítélt gyilkost ültettek rá. A tüzes
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vesebb jussok van a pihenéshez, mint a 
nagyobb városi társaiknak !

E/en okok miatt most ismét megindu 
lóban van a mozgalom, hogy ezeket a kér­
déseket föltegyék az uj kereskedelmi mi­
niszternek és mert elfogadható megokolás 
nem lehetséges, reméljük, hogy Hieronvmi 
Károly ezúttal hü lesz a szabályhoz és le- 
czáfolja elődjét.

Az erőszak.
Nov. 26.

Tisza István elhatározta, hogy a nem 
zeti ellenzék nagy diadalának „z osztrák 
szoldateszka ellen és a magyar nyelv mel­
lett végét veti ha törik-szekad. Mert meg­
fogadta Béceben, hogy uionczot szállít de- 
czember hóban és nem tarthatja be szavát 
elvesztette a játszmát Minthogy pedig a 
hatalmat megragadta, el nem ereszti, inkább 
keresztül g zol a képviselőház törvényén, a 
házszabályokon.

Igv tervezte már akkor, midőn június­
ban először vá'lalkozott a katonaszállitásra 
s a nemzeti követelések letiprásában 
kormányalakításra. Akkor a szabadelviipái t 
lelkiismerete még nem adta meg magát, de 
most, hogy Tisza kezében van az ostor és 
a gyeplő, néhányan csatlakoznak hozzája a 
mandátumokat féltő nemzeti pártiak kö­
zül is.

Mit akar tenni Tisza ? Parallel ülése­
ket behozni, hogy délelőtt 10-től 3 ig a 
katonai javaslatokat tárgyalják, délután 5 tői 
8-ig az indemnitást. Ezt fogják indi vá- 
nyozni ma vagy holnap és el akarják dön­
teni másnap vita nélkül, egyszerű szava­
zással.

A terv régi, de sohasem fogadták el, 
mert törvénytelennek tartották mindig, an­
nak tartja Apponyi ma is, épp úgy, mint 
az ex-lexben való feloszlatást, melyre szin­
tén elszánta magát Tisza István, ha a pa­
rallel ülésekkel sem sikerül neki a nemzeti 
ellenállást megtörni.

A mód pedig melyet választott, a pak­
tumba ütközik, melyet az ö=szes pártok kö 
töttek négy évvel ezelőtt, midőn uj házsza-

Én álöltözetben mentem hozzá, hol éjjel 
nappal ápoltam, de hiába. É 'es apád más 
világba költözött ... A malomból nem tá­
vozhattam, mert a haragos Gsejuta minden 
felé kerestetett, hogy agyonlövessen . . . Ott 
maradtam tehát a malomban és a fiatal 
molnár gazda, ki igen jó, előzékeny szolgá­
latkész volt hozzám és . . .

— Elég I — szólt közbe Ramajana — 
aki dühösen úgy becsapta az ajtót maga 
után, hogy az ablakok csak úgy recsegtek- 
ropogtak . . . Mohamednek megköszönte a 
jó tanácsot és ismét ezer kautár búzát aján­
dékozott.

Mikor Mohamed távozni készült, Ra­
majana fejedelem igy szólt hozzá :

— Nagy ember vagy Mohamed ! Meg 
hajlom eszed előtt . . . Azt, hogy egy 
gyűrűben méreg lehet, hogy egy ló úgy 
vesse le lovaglóját, hogy szörnyet haljon, 
emberi ész kigondolhat; azt azonban nem 
tudom még sejteni sem, hogy mily alapon 
jöttél nyomára az én családi titkomnak ?

Mohamed rögtön megadá a felvilágosí­
tást, igy szólván :

— Uram I Fejedelmem ! Mivel tanácsai- 
mat. jó szolgálataimat, búzával, újból búzá­
val és mindig búzával honoráltad, gyarló 
eszemmel azt gondolám, hogy te — uram, 
fejedelmem — más, mint molnár iva­
dék nem lehetsz I

balyokat szerkesztettek Tisza hozzájárulá­
sával.

A 202. és 203-ik szakaszok a Ház 
napirendiének megállapításáról szólnak nem 
egvéhről és semmi esetre parallel ülésekről. 
Az van ott mondva, hogy a „napirend tár- 
gvaiáséra szánt időt időről időre a Ház 
állapítja meg*, a harmadik kikezdés pedig 
U"v szól, bogv „ha az ilv inditvánv az ülés 
idejének meghosszabbítását czélozza, a meg- 
ho»szahhi'ás egy ór»i időnél többre nem 
terjedhet* — „azon törvényjavaslat tartama 
alatt, nmnlvre nézve elhatároztatott, nem 
ismételhető.*

Már most kétségtelen, hogv a Ház ta 
nacskozásáni,k ideiét megállapította 10 órá­
tól 2-ig és megtörtént az is, hogv ezt meg 
hosszabbította 10 tői 3 óráig, további kitér 
tesztéi tehát meg nem engedhető. .Kzt csak 
fé'remaerarázni lehet vacv elnöki és több 
°égi erőszakkal megdönteni, de megczifolni 
néni lehet.

Ha pedig Tisza é« janicsárjai a parla­
menti erőszak fegyvereihez nvu'nak, — a 
következményekért a felelősséget reájuk 
hárítjuk.

Politika.
A szabadelvűdért tegnapi esti értekez­

letén elfogadta Tisza Indítványát a kettős 
ülések tartásáról. — Ezért Ap pon y i 
és 25 hive a párthatározat foly- 
tán kiléptek a pártból.

A Szabad ellenzék tegnap esti értekez­
letén elhatározta, ha Tisza beterjeszti a ja­
vaslatot, az ellenzék a teknikai obstrukció 
terére lép és megakadályoz minden tanács­
kozást.

A néppárt tegnap eSn értekezletén egy­
hangúlag elhatározták, hogy a miniszterel­
nök tervét paktumszegésnek, a házszabályok 
megsértésének, a szólásszabadság elfojtásá­
nak tekintik.

Az Ugrál választás. Ugrán tegnap a 
képviselővála=ztás estig eltartott. A válasz, 
tásj elnök este hat órakor tűzte ki a zár­
órát, azután kihirdette az eredménvt. E 
szerint Tisza István gróf kapott 1126 szava­
zatot. Stokker, 662 öt. Tisza István gró­
fot 464 szótöobséggel képviselővé válasz­
tották.

Egyházkeriileti közgyűlés.
— Harmadik nap. —

Nov. 26.
Megcsappant érdeklődés mellett folyt 

le a mai e gyházkerületi közgyűlés. Kiss 
Áron püspök és Dégenfeld József gróf 
főgondnok elnöklete alatt, a mikor is a ta­
nácskozások véget is értek.

Most az egyes egyházmegyék,egyházak fel­
terjesztéseit, felebbezéseit, sogólyiránti kér­
vényeit intézték el s végül adásvételi, fize­
tési és kölcsönügyeket tárgyaltak le.

Balogh Ferencz tanár nagy elfoglalt­
ságaira hivatkozva kéri, hogy a tanitókó- 
pességi vizsgáló bizottságban elfoglalt, a 
fitanitóképezde vizsgáira vonatkozó tagsá­
gától mentsék fel.

A közgyűlés méltányosnak találja a 
kérelmet s Somogyi Pált választja meg 
helyette.

A népiskolai tanügyi bizottságban uj 
tagokul megválasztották ezután Nagy Gyu­
lát és G o n d i Sándort.

Az egyházkerü éti népiskolai tanügyi 
bizottság jegyzője Kovács Lajos elha­
ló lozvnn, helyébe a közgyűlés Nagy József 
tanárt választotta meg.

Azután Thaly Kálmán tét* indít­
ványt Dr. Burger Péter debreczeni orvos 
Védekezzünk az iszákosság 
ellen c. könyvére vonatkozólag.

Nagyon meleg hangon ajánlja a köny­
vet az egyházkerület figyelmébe. Átolvasta 
a d'rék munkát, amelyről külömben a fő­
városi lapok is nagyon dic=érő!eg nyilatkoz­
nak. Be is mutatja egyik előkelő .“fővárosi 
lap szakszerű kritikáját, mely azt muta tje, 
hogv a könyv nagy szolgálatot fog tenni az 
alkoholellenes mozgalomnak.

Gróf Degenfeld József fögond- 
nok is pártolólag szól az érdemes mun­
káról.

A közgyűlés elhatározta, hogy a mü 
egy példányát kiadja véleményezés végett a 
népiskolai tanügyi bizottságnak és az espe­
res! karnak.

Ezután bírósági ügyeket intéztek el, 
mire a közgyűlés véget ért.

Uj szabályrendelet a placzl és a 
vásári helypénzről.

nov. 26.
A városi tanács már régebben bizott­

ságot küldött ki avégből, hogy készítsen uj 
szabályzatot a piaczi és vásárhelyről, illető­
leg a régi szabályzatot módosítsa és egy- 
idéjü’eg arra is kapott ez a bizottság m gbi- 
zást, hogy a vásárfelügyelőség újjászerve­
zésére is dolgozzon ki és terjesszen be ja­
vaslóiét.

A bizottság Körner Adolf tanács­
nok elnöklétével dolgozott az uj szabályren­
deleten és Körner tanácsnok ma délelőtt 
terjesztette a tanács elé.

A bizottságnak clösmerőssel kell adóz­
nunk derekas munkájáért, mert mig az uj 
szabályzat által elérhetővé tette azt, hogy 
a város jövedelmét fokozza és ezáltal a 
póladó apasztását teszi lehetővé, másrészt 
fgyelemmel volt a fogyasztó közönségre és 
a város érdekeit a közönség érdekeivel úgy 
sikerült összhangba hozni, hogy ezáltal az 
uj szabályzat által a piacz nem lesz olyan 
drága mint ma.

A beterjesztett jelentésben elmondja 
a bizottság, hogy elkészült a piaczi és 
vásári helypénz szabályzat módosításával és 
a díjszabály tervezettel.

A bizottság a vásár felügyelőség újjá 
szervezését ez időszorint nem javasolja, 
nem tartja most czélszerünek, akkorára ja­
vasolja ezt megvalósítani, mikor a szer­
vezeti szabályzat módosítását eszközük,

A szabályrendelet kimondja, hogy vá­
sárhelypénzt úgy a helybeliek, mint az ide 
genek fizetni kötelmek, azzal a külömbsóg-
gei. hogy az állandó helybeli lakosok, a ke­
reskedők, iparosok és egyéb árusok az ár 
szabály szerinti dijak felét fizetik.

Ä díjszabályzat négy osztályra oszlik.-
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Áz I. osztály A) csoportjába A negyedik osztály.
tartoznak azok a kereskedelmi és ipari csik­
kek, melyek élelemre nem szolgálnak. Az 
idetartozó áruk minőségük szerint az elfog­
lalt hely n métere után naponként a követ 
kezö dijakat fizetik :

1. Bőrönd, esztergályos, posztó, gyári 
vászon, porczellán, majolika stb. 32 fillér;

2. kocsi, kerékgyártó, szabó, szűcs stb. 
20 fillér ;

3. asztalos, bádogos, ezipész stb. 12 
fillér ;

4. ló, szarvas bőr 8 fillér ;
5. borjú, juh, kecske, bőr 4 fillér ;
fi. vad, házi nyúl bőr 2 fillér ;
7. gyapjú, toll tartályonként 20 fillér 

dijat fizet.
B) csoport.

Ide tartoznak a mutatványok : pano­
rámák, lovardák, állatseregletek, melyek □ 
méterenként 4 fillért fizetnek.

A nagyobb helyet elfoglaló és hosz- 
szabb ideig itt tartózkodó mutatványoknál 
a helvpénz megállapításánál joga van a 
tanácsnak áfa’ányös=zeget, megállapítani.

A bűvészek. kintnrná»ok. fényképészek 
naponta □ méterenként fi fillért fizetnek.

A díjszabályzat Il ik osztálya
a legfontosabb része a szabályzatnak. E fog­
lalja magában a tulajdonkénem mindenna­
pos fogyasz'ási élelmiczikkek, nverstermé- 
nyek, mezőgazdasági és más apró magok 
után fizetendő he’vpénzeknt.

Ezeknek díját a szabályzat következő­
kép állapítja meg :

1. magterménv, vetni való takarmány, 
magvak, hüzelves vetemény, burgonya után 
tartályonként 4 fillér ;

2. dinve. káposzta, hagyma, tök, sa­
láta, más konyha, kertészeti, zöldségnemü 
után fi fillér ;

3. friss, aszaltgyümölcs után 10 fillér;
4. tej. tejfel, túró. vaj, tojás, méz után 

kisebb tartályonként 4 fillér, nagyobb tartá­
lyonként 20 fillér ;

5. hal. rák után kisebb tartályonként 
10, nagyobb tartálvonkónt 20 fillér ;

6. Azon élelmiszer és baromfi árusok, 
kik a piacz terén aznsp helyet nem foglal­
tak s ennél fogva helypénzt ott nem fizet­
tek, csupán házalnak, személyenként 10 
fillér ; a baromfi darabja után azonban 
az ezen díjszabás jTT. o. megszabott dijakat 
fizetik.

Ha ezen osztályba tartozó áruk tar­
tályok nélkül a tér elfoglalásává1 áruitatnak 
az esetben az elfoglalt tér minden □. mé­
tere után minőségre való tekintet nélkül 
fizetendő :

megállapítja az állatvasári dijakat, melyek 
a vásár erekre akár befogva; akár szabadon 
hajtott kocsi mellé kötött, vagy vezetett ál­
atok után és pedig vidékiek által a vám- 

sorompóknál, a helybeliek által a vásártér 
bejárátanál a behajtást megelőzőleg fizó 
tendők,

A szabályzatot a tanács véleményezés 
végett kiadta a kér, és iparkamarának és 
az ipartostüleinek.

NAPI HÍREK.
Személyi hír.

Rasó Gyula alispán ma Budapestre 
utazott, a honnan csak holnap fog visz- 
szautazni.

1. földön való árulásnál 8 fillér;
2. állványon vagy asztalon való áru­

sításnál 10 fillér;
3. nyi't sátor alatt 12 fii;
4. zárható sátorban 20 fii ;
ÍTa azonban a piacz, illetve vásártéren 

maradnának, az á'taluk elfoglalt tér n m. 
után 8 fillér fizetendő.

III. osztály.
Idetartoznak az apró jószág és vadak, 

melyek után a vásárhelypé nz darabszámra 
fizetendő :

1) szarvas, őz, vaddisznó után 1 ko­
rona ;

2) bárány, pecsenye, tnalacz, hízott 
lúd, pulyka, nyúl, fáczán után 20 fillér.

3) vadlud, vadkacsa, fogoly, szalonna, 
fürj után 10 fillér ;

4) soványlud, kacsa, kakas, kappan, 
tyuk és csirke után 4 fillér ;

5) egy kotló alja csirke kotlóstól 20
fillér.

Tisza miniszterelnök és a közgyűlés.
Tisza István gróf miniszterelnök, 

a szokáshoz híven, leiratban értesí­
tette a várost kormányelnökké történt 
kinevezfetéséröl és egyideüleg a tör­
vényhatóság támogatását kérte. A mi­
niszterelnök eme leirata a ma délután 
tartandó közgyűlés elé kerül elbírálás 
végett, illetőleg ez alkalommal hatá­
roz a közgyűlés afelett, mit válaszol 
a leiratra. A tanács a választ már 
elkészítette és a ma délutáni közgyű­
lésnek azt fogja javasolni, hogy mi­
dőn tudomásul veszi a király ama 
elhatározását, hogy a felelős kormány 
élére Tiszát állította, egyben biztosítja, 
hogv nemzeti jólétünk fejlesztése ér­
dekében a törvény korlátái között ki­
fejtett működésében őt és a vezetése 
alatt álló kormányt hazafias buzga­
lommal támogatni fogja. A közgyűlés 
megelégszik e ezzel a válasszal, most 
még nem tudjuk, de hogy Tisza a 
törvényeket megszegi, arról már bi­
zonyságot szerzett e város az adófize­
tés ügyében elfoglalt álláspontja al­
kalmával, de még nagyobb bizonyíték 
Tisza törvénysértésére az amit most 
tesz a képviselöházban. Ilyen körül­
mények között aligha támogathatja 
épen Debreczen város törvényható­
sága a kormányelnök urat.

A városi muzem ügye.
A debreczeni városi muzeum kérdésé 

nek megoldása elodázhatlan kötelessége a 
városnak. Épen ezért most. mikor az orszá 
gos múzeumok szövetsége deczember 6-án 
értekezletet tart nagyon alkalmas lesz ille­
tékes helyen propagandát csinálni ennek a 
kérdésnek. A városi hatóságot ez alkalom­
mal Oláh Káro'y kulturtanácsos fogja kép­
viselni a tárgyalásokon, a melyen Ber- 
z e v i c z y Albert kultuszminiszter fog el­
nökölni.

tagja is eljön hozzánk. Eddig a követke. 
zők jelentkeztek ; Ifj. Kelemen Móricz elnök 
gépészmérnökhallgató. Ritoók Emma alelnök, 
bölcsészethallgatö. Barsay Károly alelnök, 
oki. mérnök. Nemes Elemér alelnök, theo 
logus. Miklós Elemér nault évi elnök, bölcsé 
szethallgató. Moór Jenő főtitkár, gépész mér 
nökhallgató. Madav Gyula főjegyző, bölcsé 
szethallgstő. Bankó Viktor jegyző theo 
lógus, Gilbert Henriette könyv 
táros, bölcsészethallgatö. Ráez Sándor it- 
kár, joghallgató. Varga Sándor háznagy, 
theologus. Ángyán Béla joghallgató. Balogh 
Ferencz theologus, Bene Sándor joghallgató, 
Bariba Sz. József orvostanhallgató. Diós- 
szilágyi Sámuel joghallgatók, Csulak Zoltán 
joghallgató, Diósszeghi Miklós joghallgató, 
Faragó László theologus. Gödé Lajos theo- 
lógus, Gyököaey Endre joghallgató, Gvökössy 
Lajos rajztanárjelölt, Hettesheimer Fiilöp 
theologus, Imre József orvostauhaügntó, 
Hilén'i Lóránt joghallgató, Konkoly Thege 
Elemér müegyetemihallgató. Losonczi Lajos 
theologus. Nagy József bölc=észethallgató, 
őrv Lajos theológus. Oláh Gábor bölcsé- 
szethallgató. Rigó József thnolo<»us. Sebes­
tyén Jenő theológus. Széc«i Mihály mü- 
egyetemihallgató. Székely László theologus. 
Vásárhelyi Pál theológus. Takács József 
theológus, Szilágyi Gyűl* alelnök, bölesé- 
szethallgató. Tóth Ernő főpénztárnok, jog­
hallgató. Vidovszkv Ferencz.

A Dóczy-intézet hangversenye.
A református felsőbb leányiskola és 

tanítóképző intézet tanári kara deczember 
hó 20 án a tanári könyvtár javára hang­
versenyt rendez. A műsor még nincs telje­
sen összeállítva, de előreláthatólag méltó 
lesz az intézet hangversenyeinek eddigi jó 
híréhez.

Vármegyei közigazgatás.
Hajdumegye közigazgatási bizottsága 

rendes havi ülését a jövő hó 14-én tartja 
meg R á s ó Gvnla elnökle'e alatt. Ez ülé­
sen a november havi közigazgatási életre 
vonatkozó javaslataikat teszik meg az egyes 
szakreferensek. Ezek közül bizony nagyon 
szomorú adatokat fog tartalmazni a főorvos 
ielentóse a megyében nagy számban elő­
forduló járványos betegségekről.

Református hál.
A berettyóújfalui ev. ref. egyháztanács 

f. 1903 év deczember hó 19. napján Szi­
lágyi Jenőné, Fényes Ilona úrasszony véd­
nöksége alatt református bált rendez a vá- 
ro«háza nagytermében. A bál sikerét bizto­
sítja az alábbi rendező bizottsági elnökség 
névsora : Nadányi Miklós, Szilágyi Jenő, 
Tardy Sándor, Réthy Kálmán, Bölöny György, 
Hubert Ottó, Nyiri István, Zih Sándor. Kathó 
István, Gulyás Bálint. Belépti dij : Szemé­
lyenként 2 korona. Családjegy 5 korona. A 
tiszta jövedelem egyházi czélra fordittatik. 
Kezdete este 8 órakor. Felülfizetések köszö­
nettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáz­
tatnak.

Országos Protestáns Estély.
Mint említettük is már lapunkban dec" 

13-án a Budapesti Bethlen Gábor szöv. és 
a debreczeni hittanszaki Őnkópző Társulat 
a Bika szálló dísztermében Országos Pro­
testáns Estélyt rendez, melynek legkima­
gaslóbb pontjait fogja képezni Ritoók E.nma 
ismert kiváló Írónő budapesti bölcsészet 
hallgató fe olvasása, a budapesti ifjúságnak 
zenekara, Lencz Géza akad. magán tanár 
ur szabad előadása. A Bethlen Gábor kör­
nek különben ez alkalommal valami 60

miniszteri küldött a slketnéma Iskolában.
A debreczeni siketnéma iskolának a 

jövő héten a minisztériumból lesz látoga­
tója. Dr. Náray Szabó Sándor közoktatásügyi 
miniszteri ősz1 álytanácsos a miniszter meg­
bízásából megtekinti az intézetet.

Az önként fizetett adók elfogadása.
Tisza István gróf ismeretes 

harmadik rendeletére elhatározta a vá­
rosi tanács, hogy a rendeletet végre­
hajtja s tényleg rögtön másnap el is 
rendelte az adóhivatalnak, hogy az 
önként befizetett adókat fogadja el.
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Erről jelentést fog tenni a közgyűlés­
nek. a mely ezt tudomásul veszi, de 
mint érterülünk fel fog Írni a képvise­
lőháznak a miniszterelnök törvénytelen 
rendelete ellen.

Kirabolt uriasszony.
A tegnapi vakmerő rablás ügyében, 

melynek áldozata egy budapesti uriasszony 
Szűcs Jánosné volt, a rendőrség folytatja 
a nyomezást. Az eddigi nyomozás már biz­
tató a rendőrségre, mert több olyan ad«t 
birtokába jutott, melyek lehetővé teszik, 
hogy a vakmerő tettesek mielőbb a rendőr 
ség kezébe kerüljenek.

Sóvágó Gábor működik.
Só vágó Gábor csak nem pihen. 

Most megint beszéltet magáró' a nagy 
bűnügyekből ismert alak. Sámsonban 
ugyanis elhajtotta Biró László ottani 
gazda 6 hízott malaczát tegnap éjjel az 
ólból. De a lopást észrevették s a csendő­
rök letartóztatták Sóvágót. A disznók nedig 
visszakerültek jogos tulajdosnak birtokába.

Tisza Kálmánná alapítványa.
Néhai Ti«za Kálmán özvegve 4000 ko­

rona alapítványt tett a dehmczeni fői=kola 
tápintézete javára, azon meghagyással, hogy 
ez összeg Tisza Kálmán alapítvány czimen 
kezeltessék. Ez alapítvány kamataiból egv 
egy szegénysorán tanuló kan ingyen ellá­
tást a főiskola knnviktusában.

Ozvadászat Vámospércsen.
A vámo«oércsi határban levő Bója 

erdőben állítólag sok az őz. Épen ezért a 
vámospércsi vadásztársaság, a m^lvnek 
számos tagia van a debreczeni Nim­
ródok közül vasárnap, e hó 29 én őz­
vadászatott rendez. A bajtóvadászaton Deb 
reczenből is sokan vesznek részt.

Elveszett.
egy kis aranv függelék (joujoux) „feleithe 
teilen napok* felírással. A szives megtaláló 
adja be a Marossi Gizella nőidivattermébe.

A ki boldog és megelégedett gyerme­
keket akar látni, az ajándékozza meg kará­
csonykor egy valódi Horgony-Kőépitőszek- 
rénynyel. mert semmiféle más játék a gyer­
mekek által oly szívesen és oly állandóan 
használtaik, mint ezen hires épité«i Hték, a 
mely még felnőtteknek is érdekes élvezetet 
nyújt. A Hnrgonv-Kőépitő»zekrények nem 
csak a legjobb, hanem tartósság tekinteté 
ben a legolcsóbb játék is, mert tervszerűen 
kiegészithefők és ezáltal mindig bnese«obbé 
lesznek. Minden szülőnek sürgősen ajánta- 
tos, a képes árjegyzéket be«zer°zni Richter 
F. Ad. és t.-tól kir. udvari és kam.szállítók. 
Bécs. I. Operngasse 16 és bevásárlás alkal­
mával a híres ,Horgony*-jegyre ügyelendő, 
mert csak a Horgonynyal ellátott szekrények 
valódiak.

Olvasóink figyelmébe
ajánljuk, hogy szinehagyott, avagy pecsétes, 
elpiszkolódott ruháikat olcsó árak mellett 
Koncz Józsefnél festtessék és tisztittassák 
Főüzlet Batthányi-u. 2. sz. a. Műhely Vár-u. 
7 sz. zenede során.

Orosz galoschnlk, (sárczlpők) Békés 
Lajosnál.

Dr. Boldiatfr Kálmán
Rákócziról és a kuruczokról Írott könyv 
lapunk kiadóhivatalában 30 fillérért kapható. 
Kapható lapunk összes kihordóinál, a tőzs­
dékben és könyvkereskedésekben.

T áviratok.
A képviselőház ülése-

— Óriási vihar. —
A „Debreczen* eredeti távirata.

Budapest, nov. 26.

Nagyon viharos ülése volt ma a 
Háznak, mint azt előre lehetett tudni. 
Tisza István Podmanitzky Frigyes ut­
ján bejelentette a parallel ülésekre vo­
natkozó indítványát, a mi természete 
sen óriási vihart keltett.

A Ház mai üléséről a követke­
zőket távirja tudósítónk:

Perczel Dezső elnök a napirend 
tárgyalása előtt bejelenti, hogy Pod 
manilzky Frigyes báró indítványt 
adott be a ház üléseinek meghosz- 
szabbitani, illetve parallel ülések tar­
tása tárgyában.

A házszabályok értelmében e kér
désben holnap szavazás utján dönt 
a ház.

Uriási lárma tört ki erre a Ház 
minden oldaláról.

Hock János : Le vele ! Nem tűr­
jük a Ház terrorzálását!

Jobbról viharos éljenzés tört ki, 
a mit azonban elnvom a bal oldalról
feltörő zaj. A képviselők a padokat 
verik.

Ugrón Gábor a házszabályokra 
hivatkozik. A pártközi egyezmény ér­
telmében nem lehet egyszerű szava­
zással dönteniebben a kérdésben csak­
is napirend indítványnál.

Kubik Béla. Ez becsületkérdés. 
Arról pedig itt most nem lehet be­
szélni Tisza alatt !

Ugrón Gábor ... Ez az indítvány 
letiporja a házszabályok méltóságát.

Folytonos óriási zaj. Kubik az el 
nőkhöz rohan s úgy ordítja:

— Nincs Joga szavazfatni.
Ráth Endre harsányan felkiált 

Tiszához :
— Gazember, politikai brávó (Po­

koli lárma.)
E közben elnök háromszor rendre- 

utasítja Ráthot. Közben kórusban hang­
zik az ellenzéki oldalokról Tisza felé -

— Gazember, bandita.
Perczel nem tud a zajban szó 

hoz iutni s már többé Ugront sem 
akarják halgatni.

E közben egyre erősebben hang­
zik az elnök felé is:

— Nyomornlt bérencz, gazember, 
kipofozzuk innen.

Ugrón valahogy szóhoz jut. Újra 
hivatkozik a pártközi paktumra.

Dániel 11rnö : Nincs paktum.
Hakovszky: Ez gyalázat.
Ivánka: Arnlás, árulás semmi 

egyébb.
Ugrón indítványozza, hogy tűzzék 

a javaslatot napirendre.
Elnök válaszol Ugronnak, de az 

óriás zaj elnyomja beszédét.

— Bandita. Ieonnan az emel­
vényről. Mars ki! Udvari lakáj.

TiSZa István feláll, de nem tud 
szóhoz jutni. Viharos Clopy Pista ki­
áltások hangzanak fel az ellenzéki 
oldalokról. Tisza erössebben akar be­
szélni, ekkor meg rá kiabálnak. Ne 
ordítson úgy sem hallgatjuk.

Tisza a parallel ülések szüksé­
gességét hangoztatja. Roppant zaj, 
folytonos hoch, hoch 1 kiáltások.

Az elnök minden perczben rend- 
reutasit valakit, Tiszának csak egy- 
egy szavát lehet hallani. Ez alatt a 
szélsőbal rákezd a Hymnusz éneklé­
sére.

Tisza kétségbeesetten kiált.
— így néznek ki a nemzezi hő­

sök ? ! (Viharos taps jobbról) A ma­
gvar nemzet közvéleménye el fogja 
Önöket söpörni (Ez a választásokra 
vonatkozik) (Taps jobbról, hock ki­
áltások halról).

Tisza a paktumról kezd beszélni. 
Bartha Miklós: A paktum előnyeit 

ön rakta zsebre.
Tisza: Nem vagyok kiváncsi a 

megjegyzéseire.
Lovászy Márton mi nem vagyunk 

bankigazgatók. ("Viharos taps kairól.)
Zboray Miklós szót kér az elnöklői.
Gajári odakiált : Nyomorult gaz­

emberek ! ! Perczekig tartó óriási zaj).
Eitner felugrik s átfut Gajárihoz. 

Mindenki felugrik. Tisza megkapja 
az Eitner kezét, a mint ütésre 
felemlíti. A szélsőbalról többen Eitner 
után futnak.

Perczel az óriási dulakodásban 
az ülést felfüggesztette. Mindenki, kö­
zépre tódul.

SZÍNHÁZ.
Műsor:

C-ütörtök : Sötétség. (A. bérlet).
Péntek : Tavasz. (B. bérlet.)
Szombat: Nézd meg az anyját. (C. 

bérlet.)
Vasárnap: d. u. Czigány,
Este : Pesti nők. (Bérletszünet.)

Sötétség. Ruttkav jeles színmüve meg­
hódította a debreczeni közönséget is. Tegnap 
este telt ház nézte végig a Sötétséget és 
ezúttal is fényes sikere volt a darabnak. A 
közönség nemcsak a darabnak adózott elis­
meréssel, de a szereplők javarészének is, 
ami érthető is, mert az előadás valóban 
művészi magaslaton állott ezúttal is. Sebes­
tyén, Csiky, Menszáros. Ebergényiné nem 
egyszer nyílt színen kaptak tapsot, de ki­
vették a sikerből részüket Pataki és Krasz- 
nay Andor is.

Nézd meg az anyját. Holnap egy régi 
kedves vígjáték kerül színre, Bérezik 
Árpád Nézd meg az anyját ez. 
darabja, A darabban a társulat legkiválóbb 
tagjai vesznek részt H a h n e 1 Aranka A r - 
day Ida, G s i g e Ilonka, Székely 
Ilona, Faragó Ödön és Sebestyén 
Géza. Az említetteken kívül nagyobb sze­
repben lép a közönség elé Nagy János, a 
társulat uj tagja, a kinek további működése 
elé érdeklődéssel néz a közönség.
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mindig megtanulom ... De tudod, hogy 
mindig szeretném felmondani . . .

Az anya : Majd én kihallgatlak.
Michel (ragyognak a szemei, annyira 

megkapta őt egy gondolat) ; Nem te . . .
Az anya: Tanító ... Mi szegények 

vagyunk . . .
Michel: Ha te akarod, akkor én fel­

mondhatom mindennap a leczkét ... a 
leczkét . . .

Az anya: Kinek . . . ?
Michel (zokogva) : A papának, az édes 

papának.
Herrnine (lassan sirdogálva): Majd jö­

vőre én is a papának . . .
Michel (édes anyjába csimzaszkodik :) 

Úgy e igy lesz ?
Az anya (pillanatig maga elé néz, 

sze ne

Michel : Az uj bábut'.eltörték ? 
Hermine : Dehogy.
Michel : Akkor igazán . . . 
Hermine : Nagyon nagy dolog . 
Michel : (megijedve) Elveszte 

'estékjeimet.
Hermine 
Michel :

Színészek tízparancsolata. A Makó di­
rektor társulatának egyik népszor : férfi 
tagja a napokban anonim-levelet kapó t, 
melyben valami ötletes ismeretlen két kar­
tonlapra Írva, a színészek tízparancsolatával 
kedveskedik neki. Az utóiratban pedig azt a 
kívánságát fejezi ki a színészek Mózese, 
hogy nemcsak a czimzett szívlelje meg az 
uj kánont, hanem körözze azt a társulat 
minden rendű tagja közt. A tiz parancsolat 
pedig a következő :

I. En vagyok a te urad, publikumod ; 
idegen kuplé'd ne legvenek én előlien, rög­
tönzéseket ne esin;ilj magadnak, hogy a 
karzatot imádjad.

II: A művészet nevét hiába no vegyed.
III. Megemlékezzél róla, hogy szerepet 

tanulj.
IV. Orgánumodat kíméljed, hogy hosz- 

szu életű lehess a színpadon, melyet nem 
az Angol királynőben állítottak föl te neked.

V. Ne játsz mindig a sugólyuk elölt.
VI. Ne intrikálj
VII. Ne túlozz !
VIII. Hamis szöveget ne kövess cl a 

e szerződ elírni.
IX. Felebarátodnak feleségét bűnre ne 

kívánjad.
X. Se szerepkörét, se feleségét, se 

festékét, se tapsát, so toalettjét, se kritiká­
ját, se egyébnemü jószág it.

111 volt valaki(suttogva)
Valaki V Ki ? Mikor ?

Herrnine : Mikor te iskolába voltál . . .
Michol (félősén): Édes apa . . .?
Herrnine (halkan) : Édes apa . . !
Michel : (aggódéan) Sokáig ?
Hermine : Nem, c-ak itt volt.
Michel : N on sokáig ? (Könnyes lesz 

a szeme.)
Herrnine (<;r): Csak egy kicsit.
Michel : Az édesmama niért en­

gedte el ?
Hermina : Nem 'udom. De az édes- 

mama nem olyan volt mint máskor szokott 
lenni. Mint amilyen növelünk . . .

Michel: Haragudott ?
Herrnine : Azt nem tudom. De alig 

szólt egy szol is . . .
M.ichel : Mórt ment el olyan hamar a 

papa? . .
Herrnine - Csak ... Én nem tudom.
Michel : (sírva fakad) Miért nem várt 

meg er izom ?
Hermino : To az iskolában voltál . . .
Michel : Igen, do miért nem várt meg 

engem ?
Herrnine : Haragudott.
Michel : Én rám.
Herrnine : Dehogy. Mert a mama alig 

szólt hozzá . . .
Miebei : De te megcsókoltad a papa 

kezét ?
Herrnine : Meg. És a papa mondott 

valamit . . .
Michel : Mit ?
Hermina : Hogy ö most sokáig nem 

lát majd bennünket . . .
Michol : Sokáir ?
Herrnine : Azt mondta.
Michel (megijedve) : Azt mondta ?
H -rmine : (zavirt félelemmel): Azt,
Michel : És a mama ?
Herrnine : A mama mindig a másik 

szobában dolgozott . . .
Michel (elszontyolodva): Én nekem is 

fáj valamim . . . Én nem tudó n megtanulni 
a leczkét holnapra . . .

könynyel)megtelik a

IRODALOM
Felhívás.

Minden nemzetnek legdrágább kincse a 
nyelve.

Nyelvünkben van az élet.
Mentül magasabb műveltséget ér el az 

anyanyelvűnk, annál bizonyosabb az, hogy 
élünk, hogy nemzetet és hazát alkotunk.

A sudaras fának nem kell bizonyítania, 
hogy el : lombja, virága, gyümölcse bizonyít 
inellette.

Ilyen lombbal koronázott fa a magyar 
nemzet közművelődése: virága a költészet, 
művészei, gyümölcse a lélekláp áló tudomány, 
mely helyesen élni és gyarapodni tanit.

A nde z elöfauak, mely egy egész ha­
zat betakar, nemcsak a magasba kell fel­
nőni lombos sudaraval, de gyökereivel is 
szét kuli terjedni az élettudó földben, az 
egész hazaban.

E tápláló gyökerek még sok rétegébe 
nemzetünknek nem terjedtek el. Egész nép- 
osztalyok előtt ismeretlen a magyar irodalom, 
a mely osztályok pedig a magyar nemzet 
zömét, tömegét képezik.

Mas nemzetek, nemcsak a nálunknál 
elöhaladottabbak, de a hátramaradottabbak 
is táplálják lelkűket hazai irodalmuk termé­
keivel. Pedig a mi népünk is szereti, sőt 
miveli a költészetet. Tanú erre a népdalok 
és népregék magátul termő világa.

A vágy, a hajlandóság megvan a ma­
gyar népben az olvasásra, de az még eddig 
csak a ponyvairodalom termékeiben talalt 
kielégítést.

E hiány kitöltésére vállalkozott irodalmi 
szövetségünk, melyhez eddigelé csatlakozott 
huszonnyolez hazai irodalmi társaság s közre­
működését felajánlotta a I- gtöbb tehetséges 
Írója a nemzetnek.

Czélunk az, hogy a költészet és hasz­
nos tudás népszerű, érthető modorban ve- 
zettes-ók be a magyar nép nagy tömegébe. 
Hogy otthonra találjanak Íróink müvei a föld- 
mives szalmafödeles tanyájában, a kézműves 
műhelyében, a gyármunkás gyüldejében, a 
pásztornép kamrájában, a halász kunyhójá­
ban, a bányász aknájában, a hajós szárnyé- 
kábán, a vadász pihenőjéből) és a főnökük­
éiül, úgy mint az úri lakokban.

De különös feladatunknak tekintjük azon 
magyar hazánkfiai között terjeszteni a ma­
gyar irodalom termékeit, kik a végvidékeken, 
a nemzetiségek által lakott területeken, el-

A papáért.
Irta : Jeanne Marni.

Michel 7 esztendős )
Herrnine a esztendő* ) les*v®reC- 
Az édes anyjuk.

Mibajod ?
: Semmi.
M ‘gis ?
: Semmi.
De rósz a kedved. Miért ? 

Hermine : Csak.
Michel : Beteg vagy ?
Hermina : Nem.
Michel ; H it nem szeretsz ?
Herrnine : De igen, csakhogy . . . 
Michel : Mit ?
Hermina : Ma mégsem szeretek senkit. 
Michol: Hogy mondhatsz ilyet : hát a 

mamuskát.
Herrnine: Öt szeretem, de ma ő nem 

szeretett bennünket úgy, mint máskor szo­
kott.

Michel : Ejnye, — Herrnine, szabad 
ilyeneket beszélni ? . . ,

Herrnine : Nem szabad, tudom, de ne­
kem ina mégis fáj valami . . .

Michel : Szólj kicsikém elküldünk a 
doktorért.

Hermino : Nem úgy fáj.
Michel : Nem úgy ?
Hermino : Nem I
Michol : Én már iskolába járok, de 

ezt nem értem . . .
Hermino : Jaj te nem tudod . . . 
Michel (Kíváncsian) : Mit ?
Hermine : (Kedves titkolódzással) : Ma 

történt valami . . .

Michel

Michel

Perczekig hallgatnak. A lányka a pann­
ing egyik sarkába kunorodik és a köténykó 
jé vei babrál. Michol odaáll az ablak elé es 
kinéz az udvarra. A környék lassan göidül 
nek az arczán.

Michel : Sokáig nem lát bennünket.. 
Herrnine : Sokáig —
Az édes anyjuk : Michel !
Michel : Igen, mama . . .
Az anya : A feladatot megírtad ? 
Michol (félénk dnrczássággal) Nem 1 
Az anya : Nem ?
Michel , Nem tudok tanulni.
Az anya : Nem-e ? Megint lusta v gy í 
Michol : Nem vagyok, de fáj . . .
Az anya (megijedtem) : Beteg vagy,

Michol: Nem, (Sírva : Auyuskáin, sze'
rotsz ?

11 fit 35 krig méterenként, valamint a Henneberg selymekben 60 krtól egész nlegújabb fekete, fehér és
frt 35 kri; méterenként, sima, csikós, koczkás és
Selyem damast................... ss kr.-t
Selyem bastruhák öltözékenként 9 frt 9 
Foulard selyem mintázott 60 krtó 
Méterenként portó és vámmentesen házhoz szállítva. Minták forduló postával. Schveiczba 2-ös levélbélyeg.

60 krtól 11 frt 35 krig
kr.-tól 43 f. 25 kr

60 krtól

%-ér.
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gyoszigetelve tartják fenn hazaszeretetben 
kerezö nemzeti lelkületűket.

Tervünk : jó munkákat adni a nép és 
miveltebb közönség kezébe és olcsón, hogy 
a lelke művelődésére fordított filléreket 
senki se tekintse anyagi áldozatnak és tö­
meges hozzájárulás fogja biztosítani a vál­
lalat sikerültét.

Felhívásunk szól a magyar nemzethez : 
mindazokhoz, akiknek a magyar nyelv drága 
kincs. Kiáltó szó ez a pusztában, do ezt a 
pusztát magyar nép lakja, mely szavunkat 
meg fogja érteni s nem hagyja biztató vissz­
hang nélkül.

Dr. Jókai Mór.
Alapitó tag lehet az, aki legalább 200 

koronát befizet a szövetség czéljaira. Rendig 
tagok : irodalmi és közművelődési egyletek 
évi 40 korona; irodalommal hivatásosan f g- 
lalkozó magánosok évi 6 korona tagsági dij 
mellett. Pártoló tag lehet bárki, ha az évi 
négy korona tagsági díj lefizetésére kötelezi 
magát.

A tagok illetékül díjtalanul kapják meg 
a szövetség kiadmányait és pedig évenként 
5—6 kötet, 6—7 Íves, elsőrangú magyar iró 
tollából származó müvet. Az első sorozat 
első kötete : Jókai Mórnak, a szövetség szá­
mára most készülő Róna czimü történelmi 
regénye lesz. A többi mü e nézve Endrödy 
Sándor, Ambrus Zoitán, báró Dóczy Lajos, 
Rákosi Viktor, Gárdonyi Géza es még szá­
mos kiváló írónk ajánlotta lei közremükö 
desét a szövetségnek.

A jelentkezések Szundy Károly sző 
vetségi titkárhoz (Budapest. Luther utcza 
1/A. lidsz. 1.) küldendők, a pónzküldemények 
pedig Földes Imre szöv. pénztárnokhoz (Le­
számítoló és Penzvaltóbank Budapest, üo 
rottyu-utcza 6. szám.) imézendök.

Hölgyek Naptára. A Magyarországban 
megjelenő nap.arak legcsinosabja a „Höl­
gyek Naptára“, amely a disz müvek sorá­
ban foglal helyet, huszonkettedik óvlőiyo- 
mába lépett. Kiállítása ennek a tartalmas 
évkönyvnek ezúttal is a lehető legtetszető­
sebb, szép irodalmi részé pedig a legbecse­
sebb. Remekül készült minden tekintetben 
s bármelyik szépirodalmi müvei kiadja a 
verseuyt, amint eddig megjelent kőtelei 
is irodalmi esemény számba mennek. A 
Szabóné Nogall Janka szerkesz­
tésében most megjelent 1904-re szóló Höl­
gyek Naptárában a rend s naptári részen 
kívül egesz soiozatat találjuk a versek­
nek és elbe.-zelésekriek, a miket javairok 
Írtak. A novella Írok között ta aljuk — 
Petelei Istvánt, Gyarmathy Zsiganet, Duczi 
Lajo t, C-ehov Aulán, Bar-ouy Istvánt, Hír 
czeg Fereuczet, Aoonyi Árpádot, Gárdony. 
Gézát. Pékár Gyulát, Szönósi Z-dgmondut, 
Lövik Károlyt, Molnár Fereuczet, Szabone 
Nogál Jankát és másokat. A poéták között 
C/.obel Minkatól,. Annie Vivantitol stb. tala 
lünk szép költeményeket. A szépirodalmi 
részt apróbb közlemények zárják be. Legvó 
gül a jegyzéknaplót találjuk. A selyembe 
kötött, finom papiroson es aranyos nyomású 
diszmü úgy a Légrády testvérek könyvkiadó 
hivatalában (Váczi körút 78) mint minden 
könyv kereskedőiben megrendelhető. Ára 3 
korona 60 filter.

Ingatlanok forgalma.
Csonka István és neje Tóth Erzsébet 

veszik a puszta halápi 191. sz. tjkvben 15 
hold 555 négyszögöl kaszálót ifj. Bund! 
Péter és kiskorú Bund! Jolántól 4000 ko­
ronáért.

Molnár Sándor és neje Szombati Sára

veszik a debreczeni 5627. sz. tjkvben foglalt 
Teleki utcza 17. számú hazat és 2„hold 1050 
négyszögöl ondódi földet Balog Istvánná 
Frankovszky Emma és társaitól 24,500 ko 
rónáért.

Pásztor Sándornó Kiss Juliánná veszi 
a debreczeni 5371. sz. tjkvnen foglalt Gsi lag- 
utcza 66 számú házat ifj. Kovács István és 
neje Kiss Erzsébettől 3663 koronáért.

Nagy Sándorné és neje Gombos Zsu­
zsanna veszik a debreczeni 1. sz. tjkvben 
foglalt 6188 hrsz. a. 5 hold 850 négyszögöl 
ondódi földet Debreczen varostól 3131 ko­
ronáért.

Sipos Bálint és neje Nagy Zsuzsanna 
veszik a debreczeni 4602 sz. tjkvben foglalt 
1 hold 17 négyszögöl újkerti szőlőt Sipos 
István és társaitól 1800 koronáért.

Szikszay Gabor és neje Szathmári 
Mária veszik a debreczeni 2352. sz. tjkvben 
foglalt 2 hold 550 négyszögöl ondódi földet 
Luczi Istvántól 1600 koronáért.

Irodai munkára
Ajánlatok Kazinczy Könyvkereskedő Rész­
vénytársasághoz József kir. herczeg u. 8 s', 
intézendő k.

Boros Testvérek
zaba remek őszi divatkelmék és téli czikkek 
óriási választékban megérkeztek. Meglepő 
olcsó árak.

Budapesti árutőzsde.
„Debreczen“ távirati tudósítása.

Not. 26.
Készáru

Búza áprilisra . .
Rozs „ ... 
Zab „ ...
Tengeri májusra

csendes.
7.70 
6 68 

-5.51 
5.20

Disznóölésre

.ililíasafiia. ni, r.e

saját darálása hófehér só, bors, szegfűszeg, 
gyömuer, kapormag, szerecsendióvirág, tiszta 

és legjobb minőségben kapható
DEUTSCH ALBERT és FIÁNÁL

llalvan-utcza 9.
Só és fűszerek vevőink kivánalára 

azonnal is megdarálbatók.

Fővári Takarék és

S Z I N L A P.
Ma, csütörtökön, bérlet 49- k szám

Sötétség.
Színmű.

Kezdete 7 órakor.
Holnap, pénteken, bérlet 50 ik szám

Tavasz.
Nagy operett 3 felvoná ban.

.A*

Nyíl aér.
Vértisztitó tea

Wilhelm Ferenc/, gyógyszerésztől cs. és kir. 
udv. szállító Neuukirchenben Alsú-Austria.

Hogy kétségtelenül szükség volt egy jó és 
hatásos \ értis/.tito teára, azt bizonyítja egy ilyen 
szernek előállításúra történt számtalan kísérlet. 
Wilhelm Kerencz gyógyszerésznek szakismeretei 
alapján sikerült ilyen vorlisztitó teát a leghatá­
sosabb alkatrészekből összeállítani, teájában nem 
kevesebb, mint ,'lu különböző alkatrész van, mely 
különös eljárással állítható elő.

Ezen tea hatásáról csuznál és köszvény- 
nól számos gyógyult köszönő levele tanúskodik. 
Csak gróf Butschin-Streitieid grófnő alezredesné 
köszönő levelére utalunk.

Kapható Franz Wilhelm gyógyszerész cs. 
és kir. udvari szállítónál Neunkirchen, Alsó- 
Ausztria, valamint a nevesebb gyógyszertárakban 
és droguériákban.
1 csomag 2 kor. 1 postacsomag 13 doboz 34 k. 
bérmentesen Magyarország minden állomására.

Raktár Uebroczenben Tóth Béla gyógyszer- 
tárában. (3)

Debreczenben.
ME“ Piacz ntcza 83. Geréby ház.
1904. január 1-én kezdődő VIII. év- 
társu'atára, kölcsönöket kedvező vissza- 
íizetési feltételek és jutányos kamatláb 
mellett, már most is folyósít. Kérvé­
nyek gyorsan intézteinek el.

 Az igazgatóság.
1712—1903. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A dubruc/.eni kir. j bíróságnak V. 

2940/2. s/.ainu végzése folytán közhírré té­
tetik, miszernt Érmihalyíalvai kor. és ipar- 
b nk részére Ko/.ma Lajos é< neje, úgy 
Bode Sándor h. v. pérc i lakosoktól 130 
Kor. tőke, ennek 1903. évi szeptember hó 
4. napjától számítandó 6% kamatai es eddig 
összesen 78 kor. 95 I II. perköltség erejéig 
1903. évi október ho 30-án biróilag lefog­
lalt és 877 kor. becsült bútorok és egyébb
ingóságok 1903. évi deczember hó 16-án 
délelőtt 9 órakor kezdetét veendő es H.- 
Vamos Peresen, alperesek lukasán megtar­
tandó nyilvános bírói árverésen, a legtöbbet 
Ígérőnek azonnali készpénz fizetős mellett,r 
szükség esetén beckon alul is elfognak 
adatni.

Debreczen, 1903. évi nov. hó 19 én 
Oláh Géza bírói kiküldött.

Egy paraszt molnár
kedvező fizetési feltételek mellett azonnali 
belépésre kerestetik az Erzsébet malomban.

1446/1903.
Árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. jnrásbirósagnak V. 
1918/2 1903 számú végzése folytán köz­
hírré tétetik, miszerint LölLr Miksa részére 
Kolossvary Dezső es neje m irtonlalvai la­
kostul 60 kor. tőke, ennek 1901 évi május 
hó 1 napjától számítandó 5 % kamatai és 
eddig összesen 55 kor. 70 fill, perköltség 
erejűig 1903 szeptember ho 8-an biroiiag le 
és felülfoglalt és 804 kor. bicsült bu orok és 
egyebb ingóságuk 1903 évi deczember hó 
16-án délután Va 3 órakor kezdetet veendő 
és Mártonfalván, alperesek lakásán megtar­
tandó nyilvános bírót árverésen, a legtöbbet 
ígérőnek azonnali készpénz fizetés mellett, 
szükség esőién becsáron alul is elfognak 
adatni.

Debreczen, 1903 évi nov. hó 14:én.
Oláh Géza, bírói kiküldött.
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QOO OOO OO OOOOOC. 3
I flz UJ Szőnyegházban X
Q megérkeztek 3

o AZ UJ SZŐNYEGEK, § 
O FÜGGÖNYÖK, 3 g BUTOKSZOVETEK, 5 
O Agy- és asztalterítők, j 
O KOCSITAKARÓK, f> g LÜFOKRŐCZOK, r)

g Valódi linóleumból J
ó gyári raktár. f ;

1 8 Bosznay J. és Társa 3
Q Debreczen, Kossuth utcza. P
OOOCOOOO OOO ODG >

1 Vidoni Testvérek ésTársa
■ udalják a n. é. közönséggel, hogy

7;|, szalámi gyárukban
m ár megkezdték a téli készítést és

W h Dgy vészmentes, egészséges, nehéz
síilyu, készen hízott disznóhust.bárÄV-E m ely mennyiségben a legmagasabb

h napi árban vásárolnak.

r---- -- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

Donop és Somossy
Kunz József és Társa Utódai .

Debreczen, Kistemplombazár 1
Újonnan átalakított áruház.

Nagy karácsonyi vásár.
IMT Leszállított árak. TM 

Szövetek, barchendek, flanelek, mosó 
bársonyok. (1)

Iskolai célokra
minden tekintetben V

idiom.
548 EF és F szürke

IfcARLKUHIUCQ^ ,j
legtinomabb acél, kitűnő minőség.

Carl l<uhn & Co.,Wien SST
Minden írószer-kereskedésben kapható.

Ö_cs. és AposL_kir„ Felségének legfelső elhatár ozása folytén.

A katonai jótékony czélokra szánt

XXIII-ik csász. kir. államsorsjáték.
Ezen Ausztriában egyedül törvényesen engedélyezett pénzsorsjáték 19.382 

nyereményt tartalmaz készpénzben 512 880 korona összegben.

A főnyeremény 200.000 koronára rúg.
A nyeremények kifizetéséért a csász. kir. lottójövedék kezeskedik.

A hozás visszavonhatlannl 1903 évi deczember 17 én fog megtartatni.
Egy sorsjegy ára 4 korona.

A sorsjegyek Bécsben a csász. kir. államsorsjátékok osztályánál, III. kor., Vordere Zollamts- 
<z. a., továbbá a lottógyüjtődékben, dohány tőzsdékben, adó, posta, távirda és vasúti 
ál. váltótl/.letekben stb. kaphatók, Játéktervek sorsjegyvevök részére ingyen adatnak ki,

A sorsjegyek portómentesen küldetnek szét.
A csász. kir. lottójövedék.

államsorsjátéki osztálya.

strasse 7 
hivataloknál
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Debreczenben, Főtér 31. sz.
►Kígyó«-hoz Q

Ajánlja a következő, 
Harmat-oróme

arezszépitő s bőrápoló kenőcsét, mely teljesen ártalmatlan, 
nem zsíroz, tehat nappal is használható s az arcznak üde- 
ségot, finomságot s hamvasságot kölcsönöz. Az arezot tisz 
titja s fehéríti. Kiváló eredménynyel használható urezvörös 
ség, májiolt, söuiör, szeplő s egyéhb bőrtisziatalansagnal.

— 1 tégely Harmat créme ára 1 korona. ——
A ereméhez használandó ponder, a

Harmat-arcpor,
mely az a re znak üde, ifjú szint kölcsönöz ; három féle szín 
ben kapható u. m. fehér, rózsa s créme sziliben. Kitűnő 
illata, teljesen ártalmatlan volta s finomsága altul vetekedik 
minden más készítménnyel. — Jól tapad és igen jól led.

Próbadoboz ára 50 fillér Nagyobb dobozé 1 és 2 korona.
A Mollitergin

a legkiválóbb arcz s különösen kéz bőr-ápoló folyadék, mely 
a bőrnek selyemszerü lágyságot, bársonyszerü finomságot 
kölcsönöz. Fehéríti az arc- s kéz-bört. Teljesen ártalmatlan. 
Nem zsíros s nem piszkitja a ruhát. Hatása bámulatos és 
rögtöni I Napégette vagy szélkifujta kezeket vagy arezbört a 
legrövidebb idő alatt üdévé, finommá tesz. Megbámult keze­
ket e.durvult kézbőrt fehérré, puhává változtat.

közkedveltségnek örvendő készítményeit :
Dr. Borsos-fóle Növényi Hajszesz.

Meggátolja a hajkihullást, a lej bőr megkorpásodását, a haj­
végek megtörései s megóv a fejbőr betegségektől. Illata kel­
lemes. Hatá-a biztos. Használata egyszerű. Nem zsíroz, nem 
piszkitja a fehérneműt. Teljesen ártalmatlan. Elősegíti a 
hajnövést I

■■ 1 üveg hajszesz ára 1 vagy 2 korona. ■■
^ Dr. Borsos-féle Növényi Hajktnőcs.

-£=3 Azok részére, kik a folyadékot nem kedvelik s inkább a 
kenőcsnek baratai, készül ugyanol,an ható anyagból s ugyan 

-’S? olyan kivaló hatású hajkonócs is, mint a Borsos-íéle hajszesz 
^ Ezen hajkenőcs is teljesen ártalmatlan. Hatása gyors, biztos I
0=1 — 1 tégely Hajkenőcs ára 1 korona. ■■

A Alihulovits-féle
íztelen Csukamájolaj

5S teljesen Íztelen s szagtalan készítmény, mely undort nem 
•óé okoz s e végből a gyermekek azt szívesen szedik.

A Mihalovits féle
China-bor. 
v hin«-vas-bor.
Condurango-bor.
Pepsin-bor

Szomorodni bőrből kiváló gonddal készült gyógy borok 
lyek gyogyerték tekintetében versenyeznek minden 
készítménnyel.
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1 üveg ára 
1 kor. 60 fill.

me- 
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Egy üveg Mollitergin ára 1 korona.
I Nagy raktár bel- és külföldi gyógyszerkülönlegességekböl]

uOOOOOOOOOOuuoOOOOO JO JOOUOOOOOOO ooooooao OOOOOOOU
Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Debreczen, a főpostával szemben.
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